参考答案

一、选择题

(1)Ｄ

提示：当f(3)=-1时，f(1)、(2)中一个取－１，另一个取0，有两种情况；当f(3)=1时，同样也有两种情况；当f(3)=0时，有3种情况．故共有7种情况．

(2)Ｃ

提示：∵θ＝４５°，

    
[image: image77.jpg]



(3)Ｂ
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提示


∴f(x)为奇函数．

f(x)的定义域为(-1,1)

∵０＜ｓｉｎ２＜１

∴
[image: image3.wmf]x
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为减函数．

∴f(x)为减函数．

(4)Ｄ

提示：①由ｔｇα＝
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令x∈c代入双曲线方程，

得
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 (5)Ｃ

[image: image7.jpg])




提示：如图是容器的轴截面，图(甲)是倒水前的，图(乙)是倒水后的，由题意知AＥ＝２，α＝∠ＡＥＤ，ｔｇα＝
[image: image8.wmf]2

，由ｔｇ
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 (6)Ｄ

提示：依题意有
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由此可知
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(7)(理科做)Ｄ

提示：由于ａｒｃｃｏｓｕ（｜ｕ｜≤１）是减函数

故u=ax-1应是增函数，所以a＞０．

由｜ａｘ－１｜≤１，对x∈［０，１］恒成立．

∴｜ａ－１｜≤１，因此0＜ａ≤２．

(文科做)Ａ

提示：a=ｓｉｎ６２°，ｂ＝ｃｏｓ２６°＝ｓｉｎ６４°，c＝ｓｉｎ６０°，

∴ｂ＞ａ＞ｃ．

(8)Ｄ

(9)Ｄ

提示：先考虑四点不共面的四点组，有
[image: image13.wmf]9
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组；又每一组四点不共面的四点组可形成3对异面直线，由此可知可形成异面直线对数为3×（
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(10)Ｂ
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提示：A关于直线x-y=0的对称点为A１（１，３），关于y＝０的对称点为A２（３，-1），

连结A１Ａ２，直线A１Ａ２的方程为
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即2x+y-5=0

由
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[image: image17.wmf])

0

,

2

5

(

0

0

5

2

N

y

y

x

Þ

î

í

ì

=

=

-

+


（11）Ｄ

提示：(1)据物理知识：小孔很小，所以拉出水面时，小球下孔流出的水在水的表面张力下呈油面，使水不能从小孔流出，所以小球是带着一腔水被拉出的．

(2)据数学知识，由球顶到球中心被拉出时，水面高度下降得快，所以曲线向下凸；当球

从中心开始到整个球被拉出时，水面高度下降得慢，所以曲线向上凸，但在球顶拉出水面到

球被安全拉出水面的过程中，水面均下降，所以函数在此过程中是减函数．

(12)Ｂ

提示：设a、b是方程x２＋ｃｔｇθ·ｘ－ｃｏｓθ＝０的两根有

a２ｓｉｎθ＋ａｃｏｓθ－１＝０

b２ｓｉｎθ＋ｂｃｏｓθ－１＝０

由此可知点A(a,a２)、Ｂ（ｂ，ｂ２）在以下直线yｓｉｎθ＋ｘｃｏｓθ－１＝０上

∴过A、B的直线方程为

xｃｏｓθ＋ｙｓｉｎθ－１＝０

因此原点O到该直线的距离为1．

∴过A、B的直线与单位圆相切．

二、填空题

（13）５

[image: image76.jpg]


提示：如图，锥的底面重合于柱的顶面，锥的两个侧面同柱的两个锥面在同一平面内，所以一共有5个面．

（１４）｜ｌｏｇｄａ｜＞｜ｌｏｇｄｂ｜

提示：由(a-1)(b-1)＜０＜（ａ－１）（ｃ－１）

知ｌｏｇｄａ与ｌｏｇｄｂ符号相反，ｌｏｇｄa与ｌｏｇｄｃ符号相同，由加法运算法则即得．

(15)6
[image: image18.wmf]3

2

厘米

设蜡烛横截面积为S(平方厘米)，金属片重a克，则依题意有１５×Ｓ×０．８５＋ａ＝１４×Ｓ×１

又设当水面以上的1厘米长蜡烧完后，蜡烛上升了x厘米．

则有１４×Ｓ×０．８５＋ａ＝（１４－ｘ）×Ｓ×１

从二式消去a，得x=0.85(厘米)

同样推理，当水面以上这０．８５厘米蜡烛烧完后，可算出蜡烛又上升了0.85２／厘米，

如此继续下去，燃烧的各段蜡烛长度的和是１+０．８５＋０．８５２＋…＝
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(16)②③

三、解答题

(17)(Ⅰ)ｌｇ(ax-1)-ｌｇ(x-1)＞１
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a＞10时，x＞１；

a=10时，x＞1；

a＜１０时，
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若1＜ａ＜1０，则1＜ｘ＜
[image: image22.wmf]a
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若a≤１，则不等式无解．

故原不等式的解集为a≥１０，（１，＋∞）；

1＜ａ＜１０，（１，
[image: image23.wmf]a

-

10

9

）；

a≤１，
[image: image24.wmf]Æ

．

(Ⅱ)首先１０ａ－１＞０，ａ＞
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其次，f(x)＝ｌｇ（
[image: image26.wmf]1
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在［10，＋∞］上递增知，对任意x１，ｘ２∈［10，＋∞），当x１＜ｘ２时，恒有f(x１）＜f(x２)，即
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综上，所求a的范围是（
[image: image29.wmf]10
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，１）．

(18)（Ⅰ）∵Ａ＋Ｂ＋Ｃ＝１８０°且２Ｂ＝Ａ＋Ｃ．

∴Ｂ＝６０°，Ａ＋Ｃ＝１２０°，Ｃ＝１２０°－Ａ

∴ｓｉｎＡ－ｓｉｎＣ＋
[image: image30.wmf]2

2

ｃｏｓ（Ａ－Ｃ）

＝ｓｉｎＡ－ｓｉｎ（１２０°－Ａ）＋
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ｃｏｓ２（Ａ－６０°）

＝
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ｓｉｎＡ－
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ｃｏｓＡ＋
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［１－2ｓｉｎ２（Ａ－６０°）］

∴ｓｉｎ（Ａ－６０°）［１－
[image: image35.wmf]2

ｓｉｎ（Ａ－６０°）］＝０

∴ｓｉｎ（Ａ－６０°）＝０或ｓｉｎ（Ａ－６０°）＝
[image: image36.wmf]2
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又0°＜Ａ＜１８０°，

∴Ａ＝６０°或105°

∴Ａ＝６０°，Ｂ＝６０°，Ｃ＝６０°或Ａ＝１０５°，B＝６０°，C＝１5°

(Ⅱ)若Ａ＝６０°时，

Ｓ△＝
[image: image37.wmf]2
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ａｃｓｉｎＢ＝
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×４Ｒ２ｓｉｎ３６０°＝
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若Ａ＝１０５°时

S△＝
[image: image40.wmf]2
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×４Ｒ２·ｓｉｎ１０５°ｓｉｎ１５°ｓｉｎ６０°＝
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(19)(Ⅰ)略

(Ⅱ)连OE，OC，∵ＢＤ⊥ＯＣ，ＢＤ⊥ＣＥ，

∴ＢＤ⊥面OCE，∴ＢＤ⊥ＯＥ，ＢＤ⊥ＯＣ，

∴∠EOC为二面角E—BD—C的平面角．

ＯＣ＝２
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，ＡＡ１＝ＣＣ１＝４
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ＣＥ＝２
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，∠ＥＣＯ＝１２０°，∴∠ＥＯＣ＝３０°

(Ⅲ)
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20.解：设r＝１＋１０％＝１．１，那么取出相应的份数以后，烧瓶里的细菌的个数是：

第一小时末：N·ｒ－ｎ

第二小时末：(Nr-n)·ｒ-n＝Ｎ·ｒ２-ｎ·ｒ－ｎ

……

第t小时末：N·ｒｔ－ｎ·ｒｔ－１－ｎ·ｒｔ－２－…－ｎ·ｒ－ｎ

＝Ｎ·ｒｔ－
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由已知得N·ｒｔ－
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解之得rｔ＞
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即1．１ｔ＞
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当N＞１０ｎ时，问题有解．

(21)（Ⅰ）∵ｅ＝
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设A(x１，ｙ１)，Ｂ（ｘ２，ｙ２）

∵A在L１上，∴ｂｘ１－ａｙ１＝０，

∴ｙ１＝
[image: image57.wmf]1

x

a

b

，

同理，B在Ｌ2上，∴ｂｘ２＋ａｙ２＝０
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又设P(x,y)由于
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∵P(x,y)在双曲线上，

∴
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化简得8x１ｘ２＝９ａ２，

由于
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＝９ａ２，∴ａｂ＝６         ②

由①得
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代入②得ａ２＝４，故b２＝９

所求双曲线为
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(Ⅱ)双曲线的右准线方程为l：
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当M、P、N三点共线时，｜ＰＭ｜＋｜ＰＮ｜最小,

进而｜ＰＭ｜＋
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(22)(Ⅰ)证明：设M(x,y)是f(x)图象上任一点，则M关于P(
[image: image71.wmf]2
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M′（１－ｘ，１－ｙ），
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∴Ｍ′(1-x,1-y)亦在f(x)的图象上，结论成立．

(Ⅱ)将f(n)、f(1-n)的表达式代入an的表达式，化简可得an＝ａｎ猜a=3,

即3ｎ＞ｎ２．

下面用数学归纳法证明．

设n=k(k≥２)时，3ｋ＞ｋ２．

那么n=k+1，3ｋ＋１＞３·３ｋ＞３ｋ２

又3k２－（ｋ＋１）２＝２（ｋ－
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≥０（ｋ≥２，ｋ∈Ｎ）

∴３ｎ＞ｎ２…

(Ⅲ)∵３ｋ＞ｋ２

∴ｋｌｇ３＞２ｌｇｋ

令k=1,2,…，n，得n个同向不等式，并相加得：
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